
 

 

 

 

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO FÓRUM DE APRENDIZAGEM DE MARINGÁ E REGIÁO 

FEVEREIRO / 2018 

Ministério Público do Trabalho – M.P.T Ministério do Trabalho – MTb 
Sandra Regina de Almeida Tavares – INAMARE 

Carla Beatriz Bernardi – APAE Maringá 
Humberto Exaltação Jesuíno – E.P.P. Laura R. de Abreu 

Comunidade Bom Pastor de Nova Esperança 
 

No vigésimo primeiro dia do mês de fevereiro do ano dois mil e dezoito, às 14 horas, no recinto da Sala de 

Reuniões do SENAI Maringá CTM, localizado na Rua José Correa de Aguiar, nº 361, Jardim Leblon, em 

Maringá-PR, reuniram-se os integrantes do Fórum de Aprendizagem de Maringá e Região e participantes, 

conforme listas de presença anexa. A ata referente a Novembro de 2017 será aprovada no encontro de 

Março de 2018.   De inicio a representante da APAE, Sra. Carla Beatriz Bernardi, e o representante da 

ESCOLA LAURA REBOUÇAS, Sr. Humberto Exaltação Jesuíno, propuseram as seguintes datas para os 

próximos encontros : 21 de Março, 18 de Abril, 16 de Maio, 20 de Julho, 22 de Agosto, 19 de Setembro, 17 

de Outubro, 21 de Novembro, todos os encontros com início às 14:00 horas, datas aprovadas e em seguida 

passou-se a apresentação dos presentes. O Sr. Carlos Alexandre – vice-presidente do INAMARE, falou sobre 

as mudanças no instituto, e a sede da instituição funcionará no endereço do SINCOMAR, disse que o Dr. 

Matheus deixou de fazer parte do INAMARE, e a Sra. Sandra permanece como Assessora Administrativa do 

instituto. Na sequencia o Sr. Fernando de Syllos Junior, Auditor Fiscal do MTE, explicou que atualmente a 

região de Cascavel tem uma quantidade maior de contratados ativos em comparação com Maringá, pois esta 

tem uma maior abrangência de municípios. Em seguida a Sra. Carla, da APAE, propôs aos participantes do 

Fórum que elaborassem o Plano de Trabalho Anual, com atividades dinâmicas e interação entre as empresas 

e entidades; o objetivo foi trazer assuntos pertinentes ao cotidiano dos aprendizes para o Fórum, sendo 

prontamente atendida, A  didática proposta consistiu em dividir os presentes em cinco grupos, e cada grupo 

apresentou temas de interesse comum; os participantes tiveram um momento de troca de informações; e o 

resultado foi apresentado a todos;  destacamos que foi registrado pelos participantes da elaboração do 

Plano de Trabalho que: A) o INAMARE é uma criação do Fórum de aprendizagem, sendo necessário maior 

apoio das empresas e entidades que usufruem das suas orientações; B) existe a necessidade de se divulgar o 

que é feito por iniciativa do Fórum, como: Palestras, Seminários, Documentos como a planilha de rodizio de 

setores, C) retomada das discussões  de temas como assédio sexual, inclusão de pessoas deficientes, 

aprendiz gestante, uso indevido do vale transporte; D) e que em cada reunião do fórum um grupo apresente 

um “TEMA” sobre um determinado assunto pré-definido. O primeiro grupo que irá se apresentar na próxima 

reunião do Fórum falará sobre “ A CARGA HORARIA PARA APRENDIZ”, atendendo ao pedido de algumas 

empresas, que questionaram sobre a jornada de trabalho onde o aprendiz fica uma semana completa na 

empresa e uma semana completa na instituição qualificadora. Este grupo foi composto pelo Sr. Claudio, do 

Senai, a Sra. Fabrícia, do SENAC, a Sra. Sonia, do Lar Escola e a Sra. Vera, da Cocamar. Este TEMA deverá 

durar em torno de 15 minutos. Um outro grupo foi formado para um organizar o SEMINÁRIO E AÇÃO NA 

PRAÇA, sendo composto pelo SENAC, pela Escola Laura Rebouças, pelo Mais Emprego, pela Cocamar, pela 

APAE, pelo INAMARE, pelo Isis Bruder e pelo Lar Escola. Foi formado um grupo para alimentar a rede 

Facebook, sendo composto pela Sra. Fátima, do Abrigo Provisório, pela Sra. Cilena, da Escola Laura 

Rebouças, pela Sra. Andressa, do Órgão Gestor de Paiçandu. Ficou acertado que o “CASE” que será 

apresentado no mês de abril será feito pela empresa VMH. A dinâmica desenvolvida foi diferente e 

produtiva resultando em várias ações em prol da aprendizagem. A reunião foi encerrada as 16 horas e 20 

minutos, e a próxima reunião será realizada no dia 21/03/2018 (3ª quarta-feira), às 14 horas, na Sala de 

Reuniões do SENAI Maringá CTM, localizado na Rua José Correa de Aguiar, nº 361, Jardim Leblon (próximo 

ao Hospital Municipal). 

  

 

JUSTIFICARAM A AUSÊNCIA: 
Cláudia – Lins de Vasconcellos 

Bete Neves – NRE Maringá 
Edna – Bom Pastor 
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